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	ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРУД И СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА
Сектор за инспекциски надзор во социјалната заштита



 ГОДИШНА ПРОГРАМА
 ЗА РАБОТА НА СЕКТОРОТ ЗА ИНСПЕКЦИСКИ НАДЗОР
ВО СОЦИЈАЛНАТА ЗАШТИТА ЗА 2015 ГОДИНА
I Вовед
Министерството за труд и социјална политика врши инспекциски надзор над спроведувањето и приимената на законите и другите прописи во областа на социјалната заштита над установите за социјална заштита, другите правни и физички лица кои вршат одредени работи од социјална заштита како професионална дејност. 

Секторот за инспекциски надзор во социјалната заштита е организиран во согласност со донесениот Правилник за систематизација на работните места во Министерството за труд и социјална политика донесен од страна на министерот. 
Согласно актот, со секторот раководи Генерален инспектор 1-  извршител, Главен инспектор–1 извршител и Виши инспектори – 2 извршители . 

Во секторот се организирани 2 (две) одделенија и тоа: 

· Одделение за инспекциски надзор над остварување на права од социјалната заштита и други парични надоместоци – 11 извршители и 

·  Одделение за инспекциски надзор над остварување и давање на услуги од социјална заштита- 8 извршители и 3 ( помлади соработници) како техничка подршка на секторот. 

Секторот подготвува Годишната Програма врз основа на член 236 од Законот за социјалната заштита ( Службен весник на Република Македонија бр. 79/2009, 36/2011, 51/2011, 166/2012, 15/2013, 79/2013, 164/2013, 187/2013, 38/2013, 44/2014 и 116/2014)  , член 15 од  Законот за инспекциски надзор ( Службен весник на Република Македонија бр. 50/2010, 161/2010, 157/2011, 147/2013 и 41/2014), како и донесениот Правилник за формата и содржината на Годишната Програма за работа на инспекциските служби од страна на министерот за информатичко општество и администрација. 

Врз основа на донесената Годишна Програма за работа се подготвуваат квартални планови за работа на секој инспектор кој збирно се доставуваат на разгледување до Инспекцискиот Совет.

Исто така, Секторот подготвува збирни квартални извештаи за работата на секој инспектор до Инспекцискиот Совет, како и Годишен извештај за работа на инспекциската служба за претходната година.
II Институционални надлежности 
Надлежноста на Секторот за инспекциски надзор е утврдена со Законот за социјалната заштита ( Службен весник на Република Македонија бр. 79/2009, 36/2011, 51/2011, 166/2012, 15/2013, 79/2013, 164/2013, 187/2013, 38/2013, 44/2014 и 116/2014) ,  како и Законот за инспекциски надзор
( Службен весник на Република Македонија бр. 50/2010, 161/2010, 157/2011, 147/2013 и 41/2014). 

Работата се остварува во согласност со одредбите од Законот за социјалната заштита, Законот за семејството, Законот за превенција, спречување и заштита од семејно насилство, Законот за установите, Законот за правда на децата, Законот за инспекциски надзор, кривично-правните прописи и другите прописи од областа на социјалната заштита на подрачја утврдени со оваа програма. 
Според законските надлежности секторот врши редовни, контролни и вонредни инспекциски надзори, а при својата работа остварува тесна соработка со Инспекцискиот Совет произлезена во согласност со Законот за инспекциски надзор. 

III Мисија 

Доследна примена на законската регулатива и други прописи произлезени од таа основа од страна на субјектите на инспекциски надзор,  развој на надзорната и инспекциската функција во областа на правата и услугите од социјалната заштита . 

IV Визија 
Сеопфатно исполнување на стратешките приоритети на Програмата на Владата на Република Македонија за промоција на семејството, како и заштита и почитување на човековите права, пристап до права и услуги на корисниците и тоа: лица во социјален ризик, стари лица, деца и нивните семејства.  
V Вредности на Секторот за инспекциски надзор во областа на социјалната заштита 

Во рамки на своите надлежности, секторот ќе се залага за професионално, стручно, посветено и одговорно реализирање на Годишната Програма за 2015 година, законито и навремено постапување, во согласност со Етичкиот кодекс на државни службеници и Етичкиот кодекс на инспекциската служба, како и овозможување на поголема ефикасност во работата на Установите од социјална заштита преку континуирани контроли од страна на инспекцијата, спречување и санкционирање на потешки повреди и злоупотреби на правата на корисниците и доследна примена на законите и другите прописи донесени врз нивна основа од оваа област. 
Во оваа насока, инспекторите се должни да постапуваат  во согласност со Уставот, законите, ратификуваните меѓународни договори и документи, како и да обезбедат еднаква, законита, непристрасна и објективна примена на законите и другите прописи.  Секој инспектор е должен работите да ги врши совесно, стручно, ефикасно,уредно, навремено и непристрасно, како и да ги почитува основните начела на инспекцискиот надзор дефинирани со закон  и тоа: начело на законитост, заштита на јавниот интерес, начело на еднаквост, непристрасност и објективност, начело на материјална вистина, начело на сослушување на субјектите на надзорот, начело на самостојност, начело на јавност, начело на пропорционалност, начело на превенција и начело на субсидијарност.  
VI Појдовни основи  

Обврската за изработката на Предлог Годишната Програма произлегува од врз основа на член 236 од Законот за социјалната заштита ( Службен весник на Република Македонија бр. 79/2009, 36/2011, 51/2011, 166/2012, 15/2013, 79/2013, 164/2013, 187/2013, 38/2013, 44/2014 и 116/2014)  , член 15 од  Законот за инспекциски надзор ( Службен весник на Република Македонија бр. 50/2010, 161/2010, 157/2011, 147/2013 и 41/2014), како и донесениот Правилник за формата и содржината на Годишната Програма за работа на инспекциските служби од страна на министерот за информатичко оптество и администрација. 
VII Цели 
Основна придобивка во реализирањето на Годишната Програма за 2015 година е намалувањето на број на утврдени неправилности и изречени мерки, како и обезбедување на социјална заштита и сигурност на лицата и семејствата во социјален ризик. 
Во оваа смисла, секторот ќе има за цел да го подигне  квалитетот на стручната работа  во пружање на права и услуги на граѓаните од областа на социјалната заштита, како и зголемена одговорност на стручните работници во примената на прописите. 
VIII Анализа на очекуваната состојба во областа на инспекцискиот надзор 
Од вкупно извршените инспекциски надзори констатирани се низа неправилности кои преставуваат актуелен ризик во остварување и користење на правата и услугите од социјалната заштита . 

Со недоследната примена на прописите се оневозможува превенција на поединецот и семејствата од социјалните ризици дефинирани со закон, како и постоење на ризик од социјална исклученост и тоа:  
	1. Неажурно водење на документација и евиденција за корисниците 

	2. Ненавремено решавање на барањата за остварување на право или услуга од социјална заштита

	3. Ненавремено преземање на активности за заштита на деца во социјален ризик  


IX Дефинирање на ризичните области 

Ризичните подрачја кои ќе бидат предмет на инспекцискиот надзор се дефинирани врз основа на досега извршените инспекциски надзори и добиените сознанија за недоследна примена на прописите со што е загрозена социјалната заштита и сигурност на граѓаните.
X Идентификување и утврдување на ризиците 

Од спроведените надзори се идентификувани  ризици во остварување на правото на социјална парична помош, право на сместување во установа за социјална заштита, осварување на правото на сместување во згрижувачко семејство, како и остварување на институционална и вонинституционална заштита на деца на улица. 
Врз основа на идентификуваните и утврдените ризици, Секторот континуирано ќе организира регионални работни средби со претставници на центрите за социјална работа, установите за социјална заштита и други правни и физички лица заради усогласување на единствени ставови и насоки за правилна и доследна,  непосредна и практична примена на законите, подзаконските акти и други акти . 
Во оваа насока, Секторот за инспекциски надзор од областа на социјалната заштита ќе  соработува со инспекторатот за труд, пазарната инспекција и други инспекции, како и други надлежни органи ( Агенција за вработување на Македонија, Управа за јавни приходи, Министерство за внатрешни работи , Фонд за пензиско и инвалидсско осигурување, Народниот правобранител и други ) во остварувањето на инспекциски надзор и доследно почитување на законските прописи од страна на утврдените субјекти. 
XI Сложеност на надзорите 

Сложеноста на инспекцискиот надзор е утврден врз основа на ризикот на кој е изложен поединецот или семејството. Со оглед на тоа што социјалната заштита е систем на мерки, активности и политики за спречување и надминување на основните социјални ризици на кои е изложен граѓанинот во текот на животот, за намалување на сиромаштијата и социјалната иосклученост и за јакнење на неговиот капацитет за сопствена заштита, сложеноста на инспекцискиот надзор содржи 2 категории на сложеност и тоа: 
· Висок степен на сложеност 

· Среден степен на сложеност на инспекцискиот надзор
XII Критериуми за идентификувањето на субјекти на инспекцискиот надзор 

Критериуми врз основа на кои се  идентификуваат субјектите на инспекцискиот надзот се произлезени од претходно спроведените инспекциски надзори и констатираните неправилности и недостатоци во примената на законските прописи.
XIII План на минимални квантитативни цели 

Заради специфичноста на социјалната заштита која содржи сет на мерки и активности за заштита на граѓаниот и семејството, а кои се однесуваат на разрешување на животните тешкотии, проблеми во индивидуалното живеење, партнерските односи, предбрачните и брачните односи, односите родители и деца, остварување на помош на семејството во воспитната, репродуктивната функција, заштита на лица жртви на семејно насилство, жртви на трговија со луѓе, спречување на ризик по здравјето, ризик на старост и стареење , ризик од невработеност, ризик од сиромаштија и ризик од друг вид на социјална исклученост не е возможно да се утврди план на минимални квантитативни цели заедно со образложени критериуми. 
XV Нови мерки за подршка на реализацијата 
Заради сложеноста, обемноста, специфичноста на областа и бројот на корисници ( 90 илјади корисници )  спроведувањетио на Годишната Програма ќе се остварува со повеќе инспектори со цел инспектирање на повеќе предмети на корисници на права и услуги од социјалната заштита, како и примена на принципот за ефикасно и ефективно спроведување на надзорите . 
XVI Начин на следење и оценување на реализацијата 
Начинот на следење и оценување на реализацијата на Годишната Програма ќе се остварува преку месечните и кварталните планови за работа за секој инспектор поединечно, како и извештаите за извршените надзори на месечно и квартално ниво исто така за секој инспектор поединечно. 
XVII РЕДОВНИ ИНСПЕКЦИСКИ НАДЗОРИ 
Во рамките на редовниот инспекциски надзор во центрите за социјална работа и Установите за социјална заштита  ќе  се врши инспекциски  надзор над примената на Законот за социјалната заштита, Законот за семејство, Законот за установите и  подзаконските, општите, поединечните и другите акти донесени врз нивна основа, со посебен приоритет на следните подрачја на работа:  
1.  ПРАВО НА ПАРИЧНА ПОМОШ ОД СОЦИЈАЛНАТА ЗАШТИТА 

1.1 СОЦИЈАЛНА ПАРИЧНА ПОМОШ   

Редовниот инспекциски надзор ќе се спроведува во остварувањето и користењето на правото на социјална парична помош  во следните субјекти: 

-    ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Берово; 
-    ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Битола; 
-    ЈУ Центар за социјална работа Валандово;
-    ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Велес;
-    ЈУ Центар за социјална работа Виница ;
-    ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Гевгелија ;
-    ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Гостивар ;
-   ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Дебар ;
-   ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Делчево ;
-   ЈУ Центар за социјална работа Демир Хисар ;
-   ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кавадарци;
-   ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кичево ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кочани ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Кратово ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Крива Паланка ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Крушево ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Куманово;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Македонски Брод ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Неготино;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Охрид ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Прилеп ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Пробиштип;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Радовиш ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Ресен ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Свети Николе ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа на град Скопје ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Струмица;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Струга ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Тетово;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Штип ;
1.2 ОСТВАРУВАЊЕ И КОРИСТЕЊЕ НА ПРАВО НА ДОДАТОК ЗА СЛЕПИЛО  И МОБИЛНОСТ 
Редовниот инспекциски надзор ќе се спроведува над примената на Законот за социјалната заштита и тоа за остварувањето и користењето на правото на додаток за слепило и мобилност во следните субјекти: 

-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа на град Скопје ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Неготино ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Струмица;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Тетово ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кавадарци ;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Битола ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кичево ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Крива Паланка ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Струга;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Свети Николе;  
1.3 ОСТВАРУВАЊЕ И КОРИСТЕЊЕ НА ПРАВО НА ДОДАТОК ЗА ГЛУВОСТ 
Редовниот инспекциски надзор ќе се спроведува над примената на Законот за социјалната заштита и тоа над остварувањето и користењето на правото на додаток за глувост во следните субјекти : 
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа на град Скопје ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Струмица;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Тетово ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Битола;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Свети Николе ;
2. ИНСТИТУЦИОНАЛНА ЗАШТИТА   

Редовниот инспекциски надзор ќе се остварува над остварување на правото на сместување на деца и младинци без родителска грижа,  на деца и младинци со воспитно – социјални проблеми и нарушено поведение,  како и инспекциски надзор над правото за  сместувањето и грижа на  старите лица. 
Инспекцискиот надзор ќе се спроведе   во  следниве субјекти:

-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Берово ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Битола ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Валандово ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Велес;
-  ЈУ Центар за социјална работа Виница;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Гевгелија;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Гостивар ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Дебар ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Делчево ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Демир Хисар;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кавадарци;   
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кичево ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Кочани;  
-  ЈУ Центар за социјална работа Кратово ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Крива Паланка ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Крушево ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Куманово;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Македонски Брод ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Неготино;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Охрид;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Прилеп ;
-  ЈУ Центар за социјална работа Пробиштип;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Радовиш;
-  ЈУ Центар за социјална работа Ресен ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Свети Николе;  
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа на град Скопје ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Струмица ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Струга ;
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Тетово ;
-   ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Штип ;
- Установа за сместување на доенчиња и мали деца без родители и родителска грижа до три годишна возраст ЈУ Дом за доенчиња и мали деца Битола - Битола;
- Установа за сместување на деца без родители и родителска грижа над три годишна возраст и младинци  ЈУ Детски Дом ,, 11 Октомври,, Скопје  ;
-  Јавна Установа за деца со воспитно – социјални проблеми – Скопје ;
- ЈУ за згрижување, воспитување и образование на деца и младинци,,Ранка Милановиќ,, Скопје ;
-  ЈУ Геронтолошки центар ,, 13 Ноември,, Оддел ,, Мајка Тереза,, - Скопје ;
-  ЈУ Дом за стари лица ,, Киро Крстевски Платник,, - Прилеп;
-  ЈУ Дом за стари лица ,, Сју Рајдер,, - Битола ;
-  ЈУ Дом за стари лица ,, Зафир Сајто,, - Куманово ;  

-  Приватна Установа за стари лица ,, Ваш нов дом,, Скопје;
-  Приватна Установа за стари лица ,,Милица,, Скопје;
-  Приватна Установа за стари лица,, Герантос БМ,, Скопје;
-  Приватна Установа за стари лица ,, Терзиева ,, Скопје;
3. ВОНИНСТИТУЦИОНАЛНА  ЗАШТИТА  
Во текот на 2015 година ќе се спроведе инспекциски надзор над остварувањети и користењето на правото на сместување во згрижувачко семејство во следните Центри  за социјална работа.
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Скопје, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Куманово, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Тетово, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Гостивар, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Битола, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Прилеп, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Македонски Брод, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Кичево, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Штип, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Берово,
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Делчево, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Гевгелија, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Струмица, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Кавадарци, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Велес, 
Заради ефикасно и ефективно справување со проблемот ,, деца на улица,, , ќе се изврши инспекциски надзор над остварувањето и користењето на правото на деневно и привремено прифакање и згрижување како помош на поединец и семејство и тоа улични деца- деца на улица во следните центри за социјална работа:
-  ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа Скопје, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Охрид, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Куманово, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Тетово, 
-  ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа Прилеп, 
4.  КОНТРОЛЕН ИНСПЕКЦИСКИ НАДЗОР
Врз основа на констатираните состојби и утврдени неправилности од страна на инспекциските служби од претходно спроведените  инспекциски надзори, во центрите за социјална работа и Установите за социјална заштита  ќе се спроведе и контролен инспекциски надзор од страна на инспекторите за отстранување на утврдените недостатоци, неправилности и изречените мерки. 
5.  ВОНРЕДЕН ИНСПЕКЦИСКИ НАДЗОР
Секторот ќе спроведува вонреден инспекциски  надзор по службена должност, иницијативи на граѓани, надлежен орган, други органи и организации и други правни лица, кога постои интерес на граѓанинот, интерес на трети лица и општ интерес. 
Исто така, Секторот ќе спроведува надзор врз основа на дадени писмени инструкции од страна на Министерот до Центрите за социјална работа и Јавните Установи. 

Во вкупниот број на надзори не е можно да се дефинира бројот на вонредни надзори заради што бројот на реализирани надзори ќе отстапува од бројот на планирани надзори дефинирани во Програмата за работа на 2015 година. Во текот на 2014 година беа реализирани околу 100 вонредни инспекциски надзори. 
XVIII ЗАВРШЕН ДЕЛ НА ПРОГРАМАТА 
Годишната Програма се донесува врз основа на член 236 од Законот за социјалната заштита , член 15 од  Законот за инспекциски надзор ,како и донесениот Правилник за формата и содржината на Годишната Програма за работа на инспекциските служби од страна на министерот за информатичко оптество и администрација, најдоцна до 10 декември во тековната година. 
Следењето на  реализацијата на Годишната Програма ќе се остварува преку месечните и кварталните планови за работа за секој инспектор поединечно, како и извештаите за извршените надзори на месечно и квартално ниво исто така за секој инспектор поединечно. 
По донесување на Годишната Програма, Генералниот инспектор и Главниот инспектор ќе ги запознае непосредните раководители  со донесената програма и воедно ќе ги задолжи да ги запознаат вработените со донесената Програма во организационите единици со кои раководат. 
Генералниот инспектор и Главниот инспектор ќе ги запознае непосредните раководители  за одговорноста за постапување спротивно на Програмата односно за нереализирање на Годишната Програма согласно месечните и кварталните планови. 

Годишната Програма ќе стапи во сила по нејзиното донесување, а ќе се применува од 01.01.2015 година 
Составен дел на Годишната Програма е Прилог 1 - Табеларен приказ на планираните надзори по субјекти и временска динамика. 

                                                                                                                            МИНИСТЕР

                                                                                                                           с.р. Диме Спасов 

Број: 16- 9164/3
Скопје, 11.12.2014 година 
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