Барање: 14-3540/1

Според  Регистарот на помирувачи и арбитри, колку помирувачи и арбитри се лиценцирани? Колку од нив се жени а колку мажи?
Колку пелози за мирно решавање на работни спорови се доставени до Министерството за труд и социјална политика во периодот 2012-2017? Бараме податоците да ни ги доставите разделени за секоја година одделно.
Колку постапки за мирно решавање на работните спорови се спроведени од страна на помирувачите и арбитрите во периодот 2012-2017? Бараме податоците да ни ги доставите разделени за секоја година одделно.
         
     „Регистарот на помирувачи и арбитри е објавен на интернет страната на Министерството за труд и социјална политика на следната врска: https://mtsp.gov.mk/registri.nspx . Од неговата содржина можете да ја добиете бараната информација.

                До Министерството се доставени вкупно 10 предлози за покренување на постапка за мирно решавање на работен спор во периодот од 2012 до 2017 година, односно 6 предлози во 2016 година и 4 предлози во 2017. Од вкупниот број на пристигнати предлози, постапка е покрената за 7 предлози, односно страните се согласиле за мирно решавање спорот, додека за 3 предлози не е покрената постапка од причини што предлогот не е прифатен од спротивната страна.

[bookmark: _GoBack]                Оттука, по однос на спроведените 7 постапки за мирно решавање на работен спор, спроведени се 4 постапки во 2016 година и 3 постапки во 2017 година.“

