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Број на оглас:
Врз основа на договорот за Договорот за МАТРА проект „Поддршка на имплементација на Национален акциски план за Истанбулска конвенција„, помеѓу Министерството за труд и социјална политика и Амбасадата на Кралството Холандија бр. 02-5580/1 од 29.07.2019 година и Анекс на договор бр. 17-1512/1 од 12.02.2021 година, Министерството го распишува следниот:

Оглас за ангажирање на експерт од областа на заштита од вознемирување на работното место
Согласно законските обврски на Министерство за труд и социјална политика како надлежно за „Законот за заштита од вознемирување на работното место“, а во рамки на проектот „Поддршка за имплементација на Национален акциски план за Истанбулска конвенција“,  со цел реализација на проектните активности, предвидено е ангажирање на едно лице како експерт од областа на заштита од вознемирување на работното место.
 Обврски на експертот
· Драфтирање на одредби за измени и дополни на Законот за заштита од вознемирување на работното место;
· Поддршка на Работна група за Предлог измени и дополнувања на Законот за заштита од вознемирување на работното место;
· Изработка на коресподентни табели за усогласеност на Предлог Законот за измени и дополнување на Закон за заштита од вознемирување на работно место со ЕУ регулатива и директиви релевантни во оваа област;
· Презентирање на Предлог Законот за измени и дополнување на Закон за заштита од вознемирување на работно место законот пред работната група, социјални партнери, НВО, судии, адвокати и академска јавност.
Потребни квалификации и искуство
· Високо образование во  областа на правните или општествени науки /Магистратура или Докторат ќе се сметаат за предност;
· Најмалку  6 години релевантно работно искуство во изготвување закони  и/или  истражување во соодветната област на експертиза;
· Докажано познавање од облата за заштита од вознемирување на работното место;
· Докажано познавање на законот за заштита од вознемирување на работното место на ЕУ како и ЕУ регулатива и директиви;
· Одлични вештини за пишување и усна комуникација, напредна вештина за изготвување закони и одлични вештини за организација;

· Претходно искуство во изработка на законски текст и анализа;

· Владеење на македонски и англиски јазик, говорен и пишан;

· Компјутерска писменост;

· Способност за работа со минимален надзор.
Времетраење на ангажманот
Лицето ангажирано за извршување на предметните задачи треба да отпочне со работа од мај 2021 година. Временската рамка за извршување на предметните задачи е до октомври 2021 година.
Постапка за аплицирање
Лицата кои што сакаат да аплицираат за работниот ангажман треба да ги достават следните документи:
· Кратка биографија (CV)

· Мотивациско писмо
· Доказ за работно искуство 
· Сертификати за завршени обуки (опционално)
· Листа на препораки и референци (опционално)
Апликациите се доставуваат до Министерството за труд и социјална политика најдоцна до 15:00 часот доколку се доставува лично во архивата на МТСП, доколку се доставува по пошта најдоцна до 20.05.2021 година до 00:00 часот, со назнака за Оглас за експерт за проект „Поддршка на имплементација на Национален акциски план за Истанбулска конвенција“
За сите дополнителни информации може да поставувате прашања на следната електронска адреса:  Сандра Кимевска  - skimeska@mtsp.gov.mk
Ќе се контактираат само кандидатите кои ги исполнуваат условите и кои доставиле комплетна документација
