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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРУД И СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА

П Р Е Д Л О Г  НА  З А К О Н

за  изменување и дополнување на Законот за заштита на децата

Скопје, декември 2021 година

ВОВЕД

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ

СО ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Во Република Северна Македонија заштитата на децата како област е уредена со Законот за заштита на децата („Службен весник на Република Македонија” бр. 23/13, 12/14, 44/14, 144/14, 10/15, 25/15, 150/15, 192/15, 27/16, 163/17, 21/18, 198/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.104/19, 146/19,  275/19 и 311/20).
Заради потребата на дигитализација на процесите поврзани со постапките утврдени во Законот за заштита на децата од моментот на поднесување на барање за остварување на одредено право/услуга до самото добивање на управниот акт, како и поднесувањето на правни лекови  согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги, се наметна потребата од донесување на овој Предлог Закон за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата.
Со Законот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата се врши целосно усогласување со Законот за општата управна постапка, при што се утврдува дека поднесоците како и управните акти во управната постапка во системот на заштитата на децата можат да бидат поднесени, односно издадени и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
Со Законот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата се утврдува и дека размената на податоци за која службена евиденција води друг орган се врши  преку Националната платформа за интероперабилност, а воедно се утврдува и начинот на доставувањето  на актите и поднесоците во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги или Националната платформа за интероперабилност.
Оттука, а заради дигитализација на процесите поврзани со постапките во системот на заштита, неопходни се соодветни измени при доставување и поднесување на актите и поднесоците во управната постапка во системот на заштитата на децата, како и комуникацијата помеѓу органите на државната управа и корисниците на одделните права/услуги.
Со Законот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата се врши целосно усогласување со одредбите од Законот за заштита на личните податоци.
II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

Законот чие донесување се предлага, се заснова на истите начела на кои е заснован и основниот текст на Законот за заштита на децата.

Со предложените измени и дополнувања на Законот за заштита на децата:

- се дава можност за целосна дигитализација на процесите поврзани со постапките утврдени во Законот за заштита на децата од моментот на поднесување на барање за остварување на одредено право/услуга до самото добивање на управниот акт, 
- се врши целосно усогласување со Законот за општата управна постапка, при што се утврдува дека поднесоците како и управните акти во управната постапка во системот на заштитата на децата можат да бидат поднесени, односно издадени и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги,
- се дава можност размената на податоци за која службена евиденција води друг орган да се врши  преку Националната платформа за интероперабилност, - се утврдува и начинот на доставувањето  на актите и поднесоците во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги или Националната платформа за интероперабилност и
- се врши целосно усогласување со одредбите од Законот за заштита на личните податоци.
III.ОЦЕНКА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата не предизвикува фискални импликации врз Буџетот на Република Северна Македонија 

IV.ПРОЦЕНКА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

Предлогот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата не предизвикува фискални импликации врз Буџетот на Република Северна Македонија 
ПРЕДЛОГ  НА ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗАШТИТА НА ДЕЦАТА

Член 1


Во Законот за заштита на децата („Службен весник на Република Македонија” бр. 23/13, 12/14, 44/14, 144/14, 10/15, 25/15, 150/15, 192/15, 27/16, 163/17, 21/18, 198/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.104/19, 146/19, 275/19 и 311/20) по членот (7) се додава нов член 7-а, кој гласи:





   ,,Член 7-a
(1) Актите и поднесоците во управната постапка во системот на заштитата на децата, која се води согласно овој закон, можат да се поднесат и достават во писмено и тоа во хартиена форма непосредно во просториите на јавниот орган кој ја води постапката, преку пошта или електронски преку Националниот портал за електронски услуги, преку посредниците за административни услуги по електронски пат, или преку квалификувана електронска препорачана достава.


(2) Под писмено од ставот (1) на овој член се подразбира документ во хартиена форма или електронски документ создаден во текстуална форма согласно Законот за електронски документи, електронска идентификација и доверливи услуги.


(3) Начинот на достава на актите до странката или до нејзиниот застапник или полномошник го определува странката во моментот на започнување на постапката“.
Член 2



Членот 41 се менува и гласи:
,,(1) Постапката за остварување на правото за заштита на децата се поведува по поднесено барање на родителот, односно старателот на детето.

 (2) Барањето за остварување на право за заштита на децата од член 6 став (1) од овој закон, освен за правото од точката 6), со потребна документација во прилог, се поднесува до центарот за социјална работа надлежен за подрачјето на кое подносителот на барањето има живеалиште или престојувалиште,  за еднократна парична помош за новороденче, родителски додаток за дете и за додаток за образование до центарот надлежен за подрачјето на кое мајката има живеалиште или престојувалиште,  а за  додатокот за образование на лице кое до својата 18 годишна возраст имало статус на дете без родители и родителска грижа до центарот надлежен за подрачјето на кое лицето како подносител на барањето има живеалиште или престојувалиште. 
 (3) Центарот за социјална работа ќе ги користи личните податоци на подносителот за потребите на постапката, во согласност со прописите за заштита на личните податоци.
(4) Документацијата (уверенијата, потврдите и друго) за факти за кои органот на државната управа или друг субјект надлежен за решавање води службена евиденција, ќе се смета дека подносителот на барањето ја има поднесено со барањето, доколку надлежниот центар за социјална работа може да ја прибави по службена должност.

 (5) Податоците за фактите, како и соодветна документација за кои службена евиденција води центарот за социјална работа,  службеното лице кое ја води постапката ги обезбедува по службена должност и се смета дека подносителот на барањето ги има поднесено со барањето.
(6) Овластеното службено лице од  центарот за социјална работа  кое ја води постапката од став (5) на овој член е должно по службена должност да  побара документација за која субјектот од став  (4) на овој член води службена евиденција и истата може да биде прибавена во електронска форма преку Националната платформа за интероперабилност, согласно прописите од областа на електронското управување и електронските услуги.
(7) По исклучок на ставот (6) од овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националната платформа за интероперабилност, документацијата од ставот (4) на овој член во форма на електронски документ се прибавува и се доставува преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на надлежниот орган, односно се доставува на електронската адреса на центарот за социјална работа, согласно прописите од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги. 

(8) Начинот на прибавувањето и размената на личните податоци на подносителот на барањето, а кои се потребни во постапката за решавање на барањето се врши во согласност со прописите од областа на електронското управување и електронските услуги.
 
(9) Формата и содржината на образецот на барањето и потребната документација за  остварување на правото од ставот  (2) на овој член ги пропишува министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за заштита на децата (во натамошниот текст: министерот). “ 

Член 3

Членот 43  се менува и гласи:
,,(1) Центарот за социјална работа издава потврда или уверение за статусот на корисникот на правата за заштита на децата од членот 6 став (1) точки 1, 2, 3, 4 и 5 од овој закон согласно со службената евиденција, во рок од десет дена од денот на поднесувањето на барањето.

(2) Потврдата или уверението од ставот (1) на овој член може да бидат издадении во форма на електронски документ кој се доставува на профилот на корисникот на правата за заштита на децата на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронските услуги и од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги.

(3) По исклучок од ставот (2) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, потврдата или уверението  од ставот (1) на овој член во форма на електронски документ се доставува преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на корисникот на правото за заштита на децата, согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги. “
Член 4
По членот 49 се додава нов член 49-а кој гласи:

                                           ,, Член 49-а
,,(1) Известувањето од член 49 став (1) од овој закон може да биде поднесено и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(2) По исклучок од ставот (1) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, известувањето од членот 49 став (1) на овој закон, во форма на електронски документ се доставува преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на  центарот за социјална работа, согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.“
Член 5

Во членот 52 по ставот (1) се додаваат два нови ставови (2) и (3), кои гласат:
,,(2) Извештајот и барањето од ставот (1) на овој член може да се достави и во електронска форма преку Националната платформа за интероперабилност, согласно прописите од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги.

(3) По исклучок од ставот (2) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националната платформа за интероперабилност, извештајот и барањето од ставот (1) на овој член во форма на електронски документ се доставува преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на министерството, согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги. “
       Член 6

По членот 52 се додава нов член 52-а кој гласи:
,, Член 52-a
,,(1) Барањето од член 41 став (1) од овој закон може да биде поднесено и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(2) Решението од член 42 ставовите (1) и (2), член 49 став (6) и член 50 став (8) од овој закон може да биде издадено и во форма на електронски документ кое се доставува на профилот на корисникот на правото на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(3) Жалбата од член 42 став (2) од овој закон може да биде поднесена и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, или преку посредник за административни услуги за електронски пат согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(4) По исклучок од ставовите (1), (2) и (3) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, барањето, решението и жалбата од член 41 став (1),  член 42 ставови (1) и (2), член 49 став (6),  член 50 став (8), на овој закон во форма на електронски документи се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на подносителот на барањето, односно на електронската адреса на надлежниот центар за социјална работа или на министерството, согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.“
    Член 7


По членот 60 се додава нов член 60-а кој гласи:
,,Член 60-а
(1) Пријавата од членот 60 став (1) од овој закон може да биде поднесена и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(2) Детската градинка доставува известување за слободни места и за прием на детето во форма на електронски документ кое може да биде доставено на профилот на подносителот на пријавата, односно на профилот на родителот/старателот на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(3) Решението од член 60 став (6) од овој закон член може да биде издадено и во форма на електронски документ кое се доставува на профилот на родителот/старателот на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(4) Жалбата од членот 60 ставови (5) и (7) од овој член може да биде поднесена и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги или преку посредник за административни услуги за електронски пат согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(5) По исклучок од ставовите (1), (2), (3) и (4) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, пријавата, известувањето, решението и жалбата од член 60 ставови (1), (2), (5), (6) и (7) од овој закон во форма на електронски документи се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на подносителот на пријавата, односно родителот/старателот или на електронската адреса на надлежниот орган, согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги. “
 Член 8


По членот 73 се додава нов член 73-а кој гласи:
,,Член 73 -а
(1) Одлуката од член 73 ставови (1),  (2) и (3) од овој член може да биде издадена и во форма на електронски документ која се доставува преку Националната платформа за интероперабилност, согласно прописите од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услиги.
(2) По исклучок од ставот (1) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националната платформа за интероперабилност одлуката од член 73 ставови (1),  (2) и (3) од овој закон во форма на електронски документ се доставува преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на установата за деца, односно министерството согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги. “
Член 9
По членот 80 се додава нов член 80-а кој гласи:
,,Член 80 –а
 (1) Барањето од  член 78 став (1), од овој закон може да биде поднесено и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(2) Решението од  член 78 став (3) од овој закон може да биде издадено и во форма на електронски документ кое се доставува на профилот на подносителот на барањето на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(3) Жалбата од член 78 став (4) од овој закон може да биде поднесена и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(4) По исклучок од ставовите (1), (2) и (3) на овој член,  а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, барањето, решението и жалбата од член 78 ставови  (1), (3) и (4) од овој закон во форма на електронски документи се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на подносителот на барањето, односно надлежниот орган согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги. “
    Член 10
По членот 90-a  се додава нов член 90-б кој гласи:

,,Член 90-б

(1) Барањето од член 88 став (1) од  овој закон може да биде поднесено и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(2) Решението од член 88 став (2) од овој закон може да биде издадено и во форма на електронски документ кое се доставува на профилот на подносителот на барањето на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(3) Жалбата од член 88 став (3), член 90 став (4) од овој закон може да биде поднесена и  во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(4) По исклучок од ставовите (1), (2) и (3) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, барањето, решението и жалбата од член 88 ставови (1), (2) и (3) и член 90 став (4) од овој закон во форма на електронски документи се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на подносителот на барањето или  на надлежниот орган согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.“
   Член 11
По членот 92  се додава нов член 92-а кој гласи:
,,Член 92-а
(1) Решението од член 92 ставови (6) и (7) од овој закон може да биде издадено и во форма на електронски документ кое се доставува на профилот на корисникот на правото на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(2) Жалбата од  член 92 ставови  (5) и  (7)  од овој член може да биде поднесена и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги или преку посредник за административни услуги за електронски пат согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(3) По исклучок од ставовите (1) и (2) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, решението и жалбата од член 92 ставови (5), (6) и (7) од овој закон во форма на електронски документи се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на корисникот на правото односно на електронската адреса на надлежниот орган согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги. “
Член 12
По членот 113-а се додава нов член 113-б, кој гласи:




            ,,Член 113-б
 (1) Барањето од  член 102 став (1), член 102-а ставови (1), (3) ,  (4) и (5) и член 107 став (2) од овој закон може да биде поднесено и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(2) Решението од  член 102 став (1), член  102 –а ставови (1), (3), (4) и (5), член 103 и член 104 од овој закон може да биде издадено и во форма на електронски документ кое се доставува на профилот на подносителот на барањето  на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(3) Жалбата од член 102 став (5) од овој закон може да биде поднесена и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(4) По исклучок од ставовите (1), (2) и (3) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги  барањето, решението и жалбата од член  102 ставови (1) и (5), член 102-а ставови (1), (3,) 4) и (5), член 103, член 104 и член 107 став (2) од овој закон во форма на електронски документи се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на подносителот на барањето, односно на електронската адреса на надлежниот орган согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.“
Член 13

По членот 179-а се додава нов член 179-б, кој гласи:
                                                      ,,Член 179-б

(1) Одговорното и административното лице од министерството од член 177-ј став (5) од овој закон е должно по службена должност да  ја  побара документација од член 177-а став (2) алинеи 2, 4, 5 и 6 од овој закон  за која надлежниот орган води службена евиденција и истата може да биде прибавена во електронска форма преку Националната платформа за интероперабилност, согласно прописите од областа на електронското управување и електронските услуги.
(2) По исклучок од ставот (1) на овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националната платформа за интероперабилност, документацијата од членот 177-а став (2) алинеи 2, 4, 5 и 6 од  овој  закон во форма на електронски документ се доставува преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на одговорното и административното лице од министерството, согласно прописите од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги. 
(3) Формата и содржината на образецот на барањата и потребната документација од член 177-а став (2), член 177-д став (2), член 179 став (2)  и  член 179-а став (2)  ги пропишува министерот.“ 
Член 14
По членот 182-а се додава нов член 182-б, кој гласи:
,,Член 182-б

(1) Лиценцата за работа од член 177 став (4) од овој закон може да биде издадена и во форма на електронски документ која се доставува на профилот на подносителот на барањето на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(2) Барањето од член 177-д став (2), член 177-ж став (2), член 179 став (2), член 179-а ставови (2) и (8) од овој закон може да биде поднесено и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(3) Решението од член 177-д став (5), член 177-ж став (2) и член 177-ј став (10) од овој закон може да биде издадено и во форма на електронски документ кое се доставува на профилот на подносителот на барањето на Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
(4) Жалбата од член 177 став (3), член 177-д став (5), член 177-ж став (4) и член 177-ј став (11) од овој закон може да биде поднесена и во електронска форма, со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.

(5) По исклучок на ставовите (1), (2), (3) и (4) од овој член,  а во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги, лиценцата, барањето, решението и жалбата од член 177 ставови (3)и (4), член 177-д ставови (2) и (5), член 177-ж ставови (2) и (4), член 177-ј ставови (10) и (11), член 179 став (2) и член 179-а ставови (2) и (8) од овој закон во форма на електронски документи се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на подносителот на барањето и надлежниот орган согласно прописите од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги. “
Член 15
По членот 193 се додава нов член 193-а, кој гласи:
                                                                   ,,Член 193-а

(1) Податоците и документацијата од член 193 ставови (3), (4) и (5) од овој закон може да се достават и во електронска форма преку Националната платформа за интероперабилност, согласно прописите од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги.

(2) По исклучок на став (1) од овој член, а во случај на технички прекин на функционалноста на Националната платформа за интероперабилност, податоците и документацијата од член 193 ставови (3), (4) и (5) се доставуваат преку квалификувана електронска препорачана достава на електронската адреса на министерството, согласно прописите од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги. “
Член 16


Членот 195-а се менува и гласи:

,,1. Обработка на лични податоци

1.1 Евиденции

Член 195-а

(1) Заради цели на остварување на одредени услуги во установите за деца, агенциите  за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и физичките лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст согласно Закон, Министерството за труд и социјална политика, установите за деца, агенциите  за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и физичките лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст водат евиденција за корисници на таквите услуги.

(2) Заради цели на остварување на одредени парични права од областа на заштита на децата, Министерството за труд и социјална политика и Центрите за социјална работа водат евиденција за корисници на:

- право на детски додаток,

- право на посебен додаток,

- еднократна парична помош за новороденче,

- родителски додаток за дете
- додаток за образование и

- партиципација.”

Член 17

По членот 195-а се додаваат осум нови члена 195-б, 195-в, 195-г, 195-д, 195-ѓ, 195-е, 195-ж,  и 195-з кои гласат:
,,2. Категории на субјекти на лични податоци

Член 195-б

Евиденциите од членот 195-а на овој закон содржат податоци за:
- лица корисници на одредени услуги во установите за деца, агенциите за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и физичките лица кои вршат одредени работи од дејноста згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст, согласно Закон и 

- корисници на парични права од заштитата на децата.

3. Податоци во евиденциите

Член 195-в

(1) Евиденцијата за корисниците на парични права од заштитата на децата, задолжително ги содржи следниве податоци:

- податоци за корисникот (име, презиме, ден, месец и година на раѓање, место на раѓање, единствен матичен број на граѓанинот, државјанство, припадност на заедница, име на татко, име на мајка, брачна состојба, податоци за самохран родител, образование, работен статус, податоци од лична карта, податоци за престојувалиште- само доколку се разликува од податоците во личната карта;

-податоци за мајката на детето (презиме,татково име и име, единствен матичен број на граѓанинот, адреса и место на  живеење според важечка лична карта, припадност на заедница, школска подготовка, работен статус, лична карта и  државјанство);

- податоци за брачниот другар (презиме, татково име и име; единствен матичен број на граѓанинот; место на раѓање, место на живеење –според  лична карта; пол; припадност на заедница; степен на стручно образование- државјанство; занимање и работен статус);

-податоци за членови на семејството/домаќинството, име и презиме, единствен матичен број на граѓанинот, сродство, ден, месец и година на раѓање, место на раѓање, занимање, припадност на заедница, живеалиште/престојувалиште, сродство сокорисник, образование, брачен статус , работен статус, државјанство);

- податоци за дете/децата за кои е поднесено барање или остварено правото (име и презиме; единствен матичен број на граѓанинот; сродство со корисникот, ден, месец и година на раѓање,  место на раѓање, посетува/учи, учи во Република Северна Македонија, учи во друга земја, редовен/вонреден, не учи поради болест, работи, припадност на заедница,  вид и степен на попреченост, број и датум на наод и мислење; број и датум на решение за категоризација, контролен преглед-рекатегоризација, предучилишна возраст, училишна возраст, име на средното-основното училиште - општина, одделение, редовен студент, студиска година, корисник на социјален стан под закуп );
- податоци за приходи и имот на состојба на подносителотна семејството/ домаќинството на корисник на правото, корисник на правото на гарантирана минимална помош; 

- податоци за самохран родител (презиме, татково име и име, единствен матичен број на граѓанинот, адреса и место на  живеење според важечка лична карта, припадност на заедница, школска подготовка, работен статус, лична карта и  државјанство);
- податоци за децата по ред на раѓање, првородено/првопосвоено, второродено/второпосвоено дете, трето живородено;

-  податоци за вршени здравствени прегледи и контроли на мајката во текот на бременоста; 

- податоци за извршени задолжителни вакцинирања.

 (2) Евиденцијата за корисниците на услуги во  установите за деца, агенции  за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и физички лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст задолжително ги содржи следните податоци:

-податоци за децата опфатени во установите за деца, агенции  за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и  физички лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст (единствен матичен број на граѓанинот, презиме, татково име и име на детето,  датум и место на раѓање, припадност на заедница,  адреса, место на живеење, податоци за здравствениот статус на детето); 

- податоци за родителите односно старателите на децата корисници на услугите во установите за деца, агенции  за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и кај физички лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст (сродство со детето, име и презиме, единствен матичен број на граѓанинот, датум и место на раѓање, пол, припадност на заедница, адреса и место на живеење, контакт телефон, мејл адреса, степен на образование), 

- податоци за вработените во установите за деца,агенции  за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и физички лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст (единствен матичен број на граѓанинот, презиме, татково име и име на вработениот, пол, припадност на заедница, датум и место на раѓање, адреса и место на живеење, општина, државјанство, вид и степен на образование, последно завршено училиште/факултет, претходно работно искуство, категорија на вработен, работно место, контакт телефон,   мејл адреса, датум на вработување, датум на престанок на работен однос, инвалидност, основ за престанок на работен однос, статус на вработен).

4. Рокови на чување на податоците во евиденциите

Член 195-г

(1) Податоците се чуваат:

- во евиденцијата за корисници на право на детски додаток 20 години по внесување на податоците,

- во евиденцијата за корисници на посебен додаток 30 години по внесување на податоците,

- во евиденцијата за корисници на надоместок за еднократна парична помош за новороденче 5 години по внесување на податоците,

- во евиденцијата за корисници на родителски додаток за дете 15 години по внесување на податоците,

- во евиденцијата за корисници на додаток за образование 15 години по внесување на податоците,

- во евиденцијата за децата опфатени во установите за деца и кај физички лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст 10 години по внесување на податоците,

- во евиденцијата за родителите односно старателите на децата корисници на услугите во установите за деца  и кај физички лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст 10 години по внесување на податоците,

- во евиденцијата за вработените во установите за деца 40 години по внесување на податоците.

(2) Податоците во ставот (1) на овој член се чуваат за период неопходен за остварување на целите за кои податоците се собрани и обработени согласно овој закон, но најмногу до рокот утврден воставот (1) на овој член.

(4) Кога ќе се утврди дека целта поради која податоците се внесени во евиденцијата е исполнета,односно кога ќе се утврди дека причините поради кои податоците се внесени во евиденцијата престанале, истите веднаш се бришат или уништуваат од евиденцијата од страна на Министерството за труд и социјална политика како контролор.
5. Начи на собирање на податоците
Член 195-д
(1) Центрите за социјална работа и установите за деца, агенциите  за давање услуги за чување и нега на деца од предучилишна возраст и физичките лица кои вршат одредени работи од дејноста  згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст собираат податоци потребни за остварување на своите надлежности утврдени со закон и за целите согласно овој закон, директно од лицето на кое се однесуваат податоците и од евиденциите кои се водат во следните органи: Министерство за образование и наука - основни и средни  училишта, Министерство за внатрешни работи, Управата за јавни приходи, Агенција за вработување на Република Северна Македонија, Агенција за катастар на недвижности, Фондот за здравствено осигурување на Северна Македонија, Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на Северна Македонија, Центрите за социјална работа, Централниот регистар на Република Северна Македонија и од други органи и институции кои водат евиденции, утврдени или водени врз основа на закон, а кои се потребни за остварување на надлежностите на Центрите за социјална работа и установите за деца. 

(2 )Министерството за труд и социјална политика може да ги поврзе електронските евиденции, кои се водат во согласност со овој закон, со евиденциите кои ги водат органите наведени во ставот (1) на овој член, а во функција на реализирање на целите предвидени со овој закон.

(3) За процесите од ставот (1) на овој член,  контролорот е должен да примени мерки за безбедност на обработката согласно прописите за заштита на личните податоци.

6. Надлежни органи за обработка и користење на податоци од евиденцијата
Член 195-ѓ

(1) Обработка на податоци од евиденциите вршат следниве надлежни органи:

-Министерството за труд и социјална политика и

-Министерство за образование и наука.

 (2) Обработката на податоците од ставот (1) на овој член се врши со цел унапредување на процесите и процедурите потребни за управување со човечки ресурси, финансиите и инфраструктурата  во установите за деца, обезбедување на навремени, конзистентни, целосни и точни податоци што ќе претставуваат поддршка на процесот на донесување на одлуки, спроведување на политики и планирање на реформи во дејноста, обезбедување на податоци за електронско водење на педагошката евиденција и документација. 
(3) Податоците од евиденциите можат да се даваат на користење на Државниот завод за статистика за нивна обработка за целите предвидени во прописите за државна статистика.
7. Обработка на лични податоци

Член 195-е

(1) Личните податоци што се внесуваат во евиденциите можат да се обработуваат согласно со целите утврдени со овој закон и согласно со прописите за заштита на личните податоци.

(2) Личните податоци што се вклучени во процесите на обработка се бришат веднаш во случаите кога ќе се утврди дека не се точни или престанале причините, односно условите поради кои личниот податок е вклучен во тие процеси.

(3)Личните податоци содржани во евиденциите од нивното внесување, сé донивното бришење можат да се даваат на користење под услови и во постапка утврдени со закон и со прописите за заштита на личните податоци.

8. Права на субјектот на лични податоци
Член 195-ж
(1) Секој субјект на лични податоци има право на пристап, исправка или бришење на неговите лични податоци содржани во евиденцијата.
(2) Субјектот од ставот (1) на овој член правото на пристап, исправка или бришење на неговите лични податоци содржани во евиденцијата го остварува под услови и во постапка утврдени со прописите за заштита на личните податоци.

(3) По исклучок од ставовите (1) и (2) на овој член, на субјектот на лични податоци нема да му се обезбеди право на пристап до податоците, доколку тоа е неопходно за спречување и откривање кривични дела, односно кога тоа е неопходно за заштита на субјектот на лични податоци или на правата и слободите на други лица.

9. Безбедност на податоците во евиденциите
Член 195-з

Контролорот е должен да ги преземе сите неопходни технички и организациски мерки согласно со прописите за заштита на личните податоци, за да обезбеди заштита, односно безбедност на податоците кои ги обработува во евиденциите. “.
Член 18

Одредбите од член 1 од овој закон, со кој се додава нов член 7-а, член  2 од овој закон со кој се менува членот 41, член 3 од овој закон со кој се менува членот 43,  член 4 од овој закон со кој се додава нов член 49-а, член 5 од овој закон со кој во членот 52 по ставот (1) се додаваат нови ставови (2) и (3), член 6 од овој закон со кој по членот 52 се додава нов член 52-а, член 7 од овој закон со кој по членот 60 се додава нов член 60-а, член 8 од овој закон со кој по членот 73 се додава нов член 73-а,  член  9 од овој закон  со кој по членот 80 се додава нов член 80-а, член 10 од овој закон со кој по членот 90-а се додава нов член 90-б, член 11 од овој закон со кој по членот 92 се додава нов член 92-а,  член 12 од овој закон со кој по членот 113-а се додава нов член 113-б,  член 13 од овој закон со кој по членот 179-а се додава нов член 179-б, член 14 од овој закон со кој по членот 182-а се додава нов член 182-б и  член 15  од овој закон со кој по членот 193 се додава нов член 193-а, ќе отпочнат да се применуваат од 1 јуни 2022 година.
Член 19
Се овластува Законодавно - правната комисија на Собранието на Република Северна Македонија да утврди пречистен текст на Законот за заштита на децата.
 Член 20
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот  на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.
ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА
ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ
I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ:

Во Република Северна Македонија заштитата на децата како област е уредена со Законот за заштита на децата („Службен весник на Република Македонија” бр. 23/13, 12/14, 44/14, 144/14, 10/15, 25/15, 150/15, 192/15, 27/16, 163/17, 21/18, 198/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.104/19, 146/19,  275/19 и 311/20).
Заради потребата на дигитализација на процесите поврзани со постапките утврдени во Законот за заштита на децата од моментот на поднесување на барање за остварување на одредено право/услуга до самото добивање на управниот акт, како и поднесувањето на правни лекови  согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги, се наметна потребата од донесување на овој Предлог Закон за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата.
Со Законот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата се врши целосно усогласување со Законот за општата управна постапка, при што се утврдува дека поднесоците како и управните акти во управната постапка во системот на заштитата на децата можат да бидат поднесени, односно издадени и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги.
Со Законот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата се утврдува и дека размената на податоци за која службена евиденција води друг орган се врши  преку Националната платформа за интероперабилност, а воедно се утврдува и начинот на доставувањето  на актите и поднесоците во случај на технички прекин на функционалноста на Националниот портал за електронски услуги или Националната платформа за интероперабилност.
Оттука, а заради дигитализација на процесите поврзани со постапките во системот на заштита, неопходни се соодветни измени при доставување и поднесување на актите и поднесоците во управната постапка во системот на заштитата на децата, како и комуникација помеѓу органите на државната управа и корисниците на одделните права/услуги.
Со Законот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата се врши целосно усогласување со одредбите од Законот за заштита на личните податоци.
Со членот 1 се додава нов член 7-а со кој е утврден начинот на поднесување на актите и поднесоците во управната постапка  во системот на заштита на децата.

Со членот 2 се менува членот 41, при што се дава можност размената на податоци за кои службена евиденција води друг орган да се врши и  по електронски пат, односно преку Националната платформа за интероперабилност согласно прописите од областа на електронскто управување и електронски услуги.
 Со членот 3  се интервенира во одредбите на членот 43 при што се дава можност потврдата или уверението кое го издава Центарот за социјална работа да биде издадено и во форма на електронски документ и го уредува начинот на доставата на истите.

Со членот 4 се  додава нов член  49-а  во кој се утврдува  начинот на поднесување на известувањето за секоја промена на фактите и околностите кои биле основа за признавање на право од заштитата на децата од страна на корисникот на правото, а со членот 5 се уредува начинот на доставување на извештајот за користењето на средствата  и барањето  за потребните средства за исплата на правата од заштитата на децата на министерството за труд и социјална политика.

Со членовите  6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 и 15 се додаваат нови членови  52-а, 60-а, 73-а, 80-а, 90-б, 92-а, 113-б,  179-б, 182-б и 193-а со цел целосно усогласување на одредбите од системот на заштитата на децата при водењето на управната постапка   со новиот Закон за оштата управна постапка, а со кои се утврдува и овозможува целосна дигитализација на постапките од моментот на поднесување на барање за остварување на одредено право/услуга до самото добивање на управниот акт, како и поднесувањето на правните лекови,  согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронската идентификација и доверливите услуги. 
Со членот 16 се менува членот 195-а од Законот за заштита на децата, а со членот 17 се додаваат осум нови членови 195-б, 195-в, 195-г, 195-д, 195-ѓ, 195-е, 195-ж, 195-з со кои се врши целосно усогласување на Законот за заштита на децата со Законот за заштита на  личните податоци.

  Со членот  18 се уредува дека одредбите на членовите 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 и 15 од овој закон,  ќе отпочнат да се применуваат од 1 јуни 2022 година.
Со членот 19 се овластува Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Северна Македонија да го утврди пречистениот текст на Законот за заштита на децата.

  Влегувањето во сила на Законот е уредено со членот  20. 

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во одредбите од овој закон се меѓусебно поврзани и истите се однесуваат на иста правна работа.

III. ПОСЛЕДИЦИ КОИ ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА
Ќе се овозможи целосно усогласување со Законот за општата управна постапка, при што со Предлог Законот се утврдува дека поднесоците како и управните акти во управната постапка во системот на заштитата на децата можат да бидат поднесени, односно издадени и во електронска форма со употреба на средство за електронска идентификација преку Националниот портал за електронски услуги, согласно прописите од областа на електронското управување и електронски услуги и од областа на електронските документи, електронска идентификација и доверливите услуги
Со Законот за изменување и дополнување на Законот за заштита на децата ќе се овозможи размената на податоци за која службена евиденција води друг орган да се врши  преку Националната платформа за интероперабилност.
Со Предлог Законот се врши целосно усогласување со одредбите од Законот за заштита на личните податоци.
ТЕКСТ НА ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ ЗА ЗАШТИТА НА ДЕЦАТА КОИ СЕ МЕНУВААТ

Член 41

 (1) Постапката за остварување на правото за заштита на децата се поведува по поднесено барање на родителот, односно старателот на детето.

 (2) Барањето за остварување на право за заштита на децата од член 6 став (1) од овој закон, освен за правото од точката 6), со потребна документација во прилог, се поднесува до центарот за социјална работа надлежен за подрачјето на кое подносителот на барањето има живеалиште или престојувалиште,  за еднократна парична помош за новороденче, родителски додаток за дете и за додаток за образование до центарот надлежен за подрачјето на кое мајката има живеалиште или престојувалиште,  а за  додатокот за образование на лице кое до својата 18 годишна возраст имало статус на дете без родители и родителска грижа до центарот надлежен за подрачјето на кое лицето како подносител на барањето има живеалиште или престојувалиште.

              (3) Центарот за социјална работа ќе ги користи личните податоци на подносителот за потребите на постапката, во согласност со прописите за заштита на личните податоци.
(4) Документацијата (уверенијата, потврдите и друго) за факти за кои органот на државната управа или друг субјект надлежен за решавање води службена евиденција, ќе се смета дека подносителот на барањето ја има поднесено со барањето, доколку надлежниот центар за социјална работа може да ја прибави по службена должност.

 (5) Податоците за фактите, како и соодветна документација за кои службена евиденција води центарот за социјална работа,  службеното лице кое ја води постапката ги обезбедува по службена должност и се смета дека подносителот на барањето ги има поднесено со барањето.

 (6) Овластеното службено лице од  центарот за социјална работа  кое ја води постапката од став (5) на овој член е должно во рок од три дена од денот на приемот на барањето за остварување на право за заштита на децата, по службена должност да  побара документација за која субјектот од став (4) на овој член води службена евиденција.

 (7) Овластеното службено лице од став  (4) на овој член од кој е побарана документацијата од ставот  (6) на овој член е должно да ја достави бараната документација во рок од три дена од денот на приемот на барањето.

           (8) Начинот на прибавувањето и размената на личните податоци на подносителот на барањето, а кои се потребни во постапката за решавање на барањето се врши во согласност со прописите за заштита на личните податоци.

         (9) Формата и содржината на образецот на барањето и потребната документација за  остварување на правото од ставот  (2) на овој член ги пропишува министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за заштита на децата (во натамошниот текст: министерот). 
Член 43

(1) Центарот за социјална работа издава потврда или уверение за статусот на корисникот на правата за заштита на децата од членот 6 став (1) точки 1, 2, 3, 4 и 5 од овој закон согласно со службената евиденција, во рок од десет дена од денот на поднесувањето на барањето.

(2) Министерството може да издаде потврда или уверение од ставот (1) на овој член како електронски документ од  системот за евиденција на податоци за социјална заштита со кој управува, потврден со електронскиот печат, согласно Законот за електронски документи, електронска идентификација и доверливи услуги и Законот за електронско управување и електронски услуги.

(3) Потврдата или уверението издадена согласно став  (2)  на овој член имаат иста правна и доказна сила како нивната писмена форма. 
(4) По барање на центарот за социјална работа правните и физичките лица се должни да дадат податоци што претставуваат доказ за остварување на правата на децата утврдени со овој закон.

Член 52

Надлежниот центар за социјална работа е должен најдоцна до 5-ти во месецот да достави до Министерството извештај за користењето на средствата за последниот месец и барање за потребните средства за исплата на правата од членот 6 став (1) точки 1), 2), 3), 4) и 5) од овој  закон,  како и за додаток за образование на лице кое до 18 годишна возраст имало статус на дете без родители и родителска грижа, за наредниот месец со вкупниот број деца и семејства, односно корисници за кои треба да се исплатат правата, а за корисниците на додатокот за образование согласно мерните периоди утврдени во член 39-е став (3) од овој закон.

Член 195-а

(1) Евиденција  за корисниците на парични права од заштита на  децата содржи  податоци за остварено право на:

- детски додаток,

- посебен додаток,

- додаток за образование,
-еднократна прична помош за новороденче и

-родителски додаток за дете.

            (2) Евиденцијата како и базата на податоци за корисниците на правата за заштита на децата од став (1) на овој член  содржи податоци за единствен матичен број, пол, возраст, адреса на живење и други податоци за корисникот и членовите на неговото семејство, а кои се однесуваат за утврдување особено на личниот, материјалниот, здравствениот и социјалниот статус. 

           (3) Евиденцијата како и базата на податоци на корисниците на услуги во  установите за деца содржи податоци за децата опфатени во установите за деца (ЕМБГ, презиме, татково име и име на детето, датум и место на раѓање, припадност на заедница, адреса, место на живеење, податоци за здравствениот статус на детето); родителите односно старателите на децата корисници на услугите во установите за деца (сродство со детето, име и презиме, ЕМБГ, датум и место на раѓање, пол, припадност на заедница, адреса и место на живеење, контакт телефон, мејл адреса, степен на образование),  како и за вработените во установите за деца (ЕМБГ, презиме, татково име и име на вработениот, пол, припадност на заедница, датум и место на раѓање, адреса и место на живеење, општина, државјанство, вид и степен на образование, последно завршено училиште/факултет, претходно работно искуство, категорија на вработен, работно место, контакт телефон,   мејл адреса, датум на вработување, датум на престанок на работен однос, инвалидност, ФЗО подрачна единица, ПИОСМ, број, основ за престанок на работен однос, статус на вработен) .


 (4) Евиденцијата  и базата на податоци  од ставот (3) на овој член се води со цел унапредување на процесите и процедурите потребни за управување со човечки ресурси, финансиите и инфраструктурата  во установите за деца, обезбедување на навремени, конзистентни, целосни и точни податоци што ќе претставуваат поддршка на процесот на донесување на одлуки, спроведување на политики и планирање на реформи во дејноста, обезбедување на податоци за електронско водење на педагошката евиденција и документација. 

(5) Администрирањето на базата на податоци од ставовите (2) и (3) на овој член го врши Министерството за труд и социјална  политика.
             (6) Во прибирањето, обработката, користењето, размената и чувањето на податоците за корисниците од ставовите (2) и (3) на овој член се применуваат одредбите од законот со кој се уредува заштитата на личните податоци.
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