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Министерство за труд и социјална политика 
Проект за социјално осигурување и управување со пензии

ИЗВЕСТУВАЊЕ
за достапност на документи и одржување на јавна расправа за документите 
“План за вклучување на засегнати страни” и “Процедури за управување со работни сили ”  
за Проект за социјално осигурување и пензиска реформа
Министерството за труд и социјална политика на Република Северна Македонија (РСМ) преку Владата на РСМ аплицираше во Светска Банка за добивање на финансиски средства со цел подобрување на ефикасноста на пензиските реформи и да се создаде поефикасен систем за управување со социјалното осигурување. Преку намалување на административните трошоци и подобрување на услугите за социјално осигурување ќе се подобри благосостојбата на осигурениците, ќе се овозможи поефикасно собирање и контрола на придонесите и ќе резултира со повисока стапка на активност на пазарот на работна сила  кај лица со попреченост и оние кои работат под услови кои нудат бенефициран работен стаж. 
Со цел навремено идентификување на заинтересаните страни од реализирање на проектните активности и  нивно навремено вклучување се подготвија следните документи:
· “План за вклучување на засегнати страни” 
· “Процедури за управување со работни сили“ 
Документите беа подготвени во согласност со националното законодавство и барањата на Светска Банка.
Документите се ставени на јавен увид на веб страната на Министерството за труд и социјална политика (http://www.mtsp.gov.mk/) а исто така печатена копија ќе може да се види во Министерството за труд и социјална политика. Вашите коментари може да ги доставите во рок од 14 дена од поставување на документите на веб страна .
Презентирање на главните наоди од подготвените документи ќе се одржи на јавна расправа во просториите на Министерството за труд и социјална политика на ден 14.11.2019 во 11 часот.
Вашите коментари може да ги доставите во рок од 14 дена од поставување на документите на веб страна до: Елена Трпковска на следната е-mail адреса: elena.trpkovska@mtsp.gov.mk; Лидија Темелковска на следната е-mail адреса lidija.temelkovska@mtsp.gov.mk или Јехона Рамадани на следната е-mail адреса JRamadani@mtsp.gov.mk или во печатена форма да ги испратите на следната адреса: Министерство за труд и социјална политика на Република Северна Македонија, ул Даме Груев 14, 1000 Скопје.
Презентирање на главните наоди од подготвените документи ќе се одржи на јавна расправа во просториите на Министерството за труд и социјална политика на Република Северна Македонија на ден 14.11.2019 во 11 часот. Записник од јавната расправа ќе биде испратен до сите заинтересирани кои доставиле коментари преку нивните контакти (доставените е-mail адреси/поштенски адреси).
Министерството за труд и социјална политика ги повикува сите заинтересирани страни, институции и поединци да присуствуваат на јавната расправа за рамковните документи за проектот и ги дадат своите коментари и забелешки на подготвените документи.
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