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PËRFORCIMI I DIALOGUT SOCIAL
THIRRJE PËR SHPREHJE TË INTERESIT
EKSPERTIZË PROFESIONALE NË FUSHËN E DIALOGUT TREPALËSH SOCIAL
HYRJE DHE PRAPAVIJA
Një numër i caktuar i raporteve të progresit të Komisionit Evropian tregojnë për nevojën e zhvillimit të mëtutjeshëm të dialogut social mes aktorëve kryesor të ekonomisë. Për këtë arsye, Organizata Ndërkombëtare e Punës ndihmon vendin me përpjekjet për të avancuar dialogun social si një element thelbësor i Modelit Social Evropian, që promovon konkurrencë, shkëmbim të fitimeve dhe përmirësimit të prosperitetit ekonomik dhe mirëqenien sociale. Kjo ndihmë është zbatuar me anë të projektit Përforcimi i Dialogut Social, i financuar nga Bashkimi Evropian dhe zbatuar nga Organizata Ndërkombëtare e Punës. 
Objektiva e përgjithshme e Projektit Përforcimi i Dialogut Social është të përmirësojë dialogun social si një mënyrë për të krijuar më shumë vende pune dhe më të mira. Kjo do të arrihet me anë të përmirësimeve institucionale dhe ligjore bashkë me aktivitetet që kanë për qëllim përforcimin e kapaciteteve të aktorëve trepalësh për të angazhuar në mënyrë efektive në dialog social. Projekti përbëhet nga tre komponentë specifike, gjegjësisht:
	Objektiva specifike 1
	Pjesëmarrje të përmirësuar të ESC-së për formulimin e agjendës për reforma ekonomike dhe sociale

	Objektiva specifike 2
	Pjesëmarrja e përmirësuar e ESC-ve lokale në formulimin dhe zbatimin e politikave lokale për punësim

	Objektiva specifike 3
	Përmirësimi i efektivitetit të Sindikatave dhe Organizatave të Punëdhënësve


Komponenti 1 synon përmirësimin e funksionimit dhe dukshmërisë së ESC-së me anë të krijimit të metodave për rritjen e ndikimit dhe tejkalimit të sfidave për financim, krijimin e mendimeve dhe ndjekjes së aktiviteteve vijuese deri në rekomandimet/mendimet/këshillimet. Aksioni do të lehtësojë mendimin kombëtar për ndryshimet e nevojshme të kornizave aktuale ligjore dhe institucionale të ESC-së dhe do të ndihmojë aktorët trepalësh për të kërkuar zgjidhje të përshtatura të grykave aktuale ligjore dhe praktike.
Komponenti 2 përqendrohet në përmirësimin e dialogut social në nivelin lokal, duke përmirësuar strukturën dhe funksionimin e Këshillave Lokal Ekonomik dhe Social (KELS), me prospektin e rigjallërimit të atyre që nuk funksionojnë. 
Thirrje për shprehje të interesit në kuadër të Komponentit 1 dhe Komponentit 2: 
Pjesëmarrje të përmirësuar të ESC-së për formulimin e agjendës ekonomike dhe sociale në nivelet kombëtare dhe lokale
Thirrjet aktuale për shprehje të interesit kanë për qëllim prospektimin e konsulentëve dhe/ose kompanive për konsulencë me prapavijë relevante ekonomike, ligjore dhe industriale që do të interesohen për marrjen e detyrave që janë dhënë në tabelën më poshtë. Aktivitetet do të koordinohen nga z-sha Cristina Mihes, Specialiste e Lartë për Dialog Social dhe Ligjin e Punës të Zyrës së ONP në Budapest. 
	Aktiviteti
	Hollësitë e detyrës
	Afati kohor
	Numri i vlerësuar i ditëve

	1.1.1 Trajnimi dhe mbështetja e anëtarëve të komisioneve të përhershme të Këshillit Ekonomik dhe Social (ESC) 
	Aktiviteti është synuar për anëtarët e emëruar të komisionit trepalësh tematik nën ESC për ekonominë informale.
Konsulenti do të sigurojë këtë më poshtë:
· Identifikimi i ligjeve që do të ndryshohen sipas Ligjit për ndalim dhe parandalim të kryerjes së veprimtarisë së paregjistruar;
· Hartimi i një raporti të shkurtë për ekonominë informale në bazë të dëshmive sasiore dhe cilësore;
· Ofrimi i ndihmës për anëtarët e komisionit të përhershëm për të zhvilluar një listë kontrolluese për vetë-vlerësim të informalitetit dhe themelimin e një qasje të unifikuar.
Rezultatet: listë e institucioneve të mundshme të identifikuar; listë e ligjeve të identifikuar për ndryshim, me pjesë specifike që do të referohen  Ligjit për ndalim dhe parandalim të kryerjes së veprimtarisë së paregjistruar ; raport mbi ekonominë informale; lista kontrolluese për vetë-vlerësim të informalitetit.  
	Qershor-tetor 2019
	10

	1.4.2 Hartimi i ESC raporteve për zbatimin e ndikimin e reformave ekonomike, sociale dhe të punës 
	Aktiviteti është synuar për Sekretariatin e ESC-së dhe anëtarët e emëruar për komisionin tematik trepalësh nën ESC për çështjet e punësimit dhe ato sociale. Objektiva është që të mblidhen informacione nga përfaqësuesit e institucioneve relevante, organizatat dhe trupat dhe të vendosen në një dokument strategjik koherent.
Konsulenti/konsulentët do të punojnë me komisionin përgjegjës të ESC-së dhe do të sigurojnë këtë më poshtë:
· Rishqyrtim i Programit për Reforma Ekonomike dhe Sociale (ESRP) 2020, duke zgjeruar afatin kohor deri në periudhën 2022 ;
· Rishqyrtimi dhe përditësimi i analizës së kontekstit në fushat e (i) tregut të punës dhe punësimit, (ii) kapitali njerëzor dhe shkathtësitë dhe (iii) përfshirja sociale dhe mbrojtja sociale, si dhe një shënim për arritjet; 
· Identifikimi dhe shqyrtimi i dokumenteve relevante strategjike qeveritare dhe operative dhe programet në fushat e caktuara, që përshkruhen në ESPR të rishqyrtuar:
· Shqyrtimi dhe vlerësimi i rëndësisë së sfidave, objektivave, masave specifike, indikatorëve dhe synimeve aktuale (ESRP 2020) dhe në bazë të konsultimeve dhe informacioneve nga anëtarët e komisionit të ESC-së, të propozojë hapa të reja që do të mbulojnë një periudhë plotësuese prej dy vite;
· Konsultimi me komisionin e përhershëm të ESC-së dhe hartimi i një ERSP 2022 të reviduar, bashkë me planin e veprimit përkatës (matricë të objektivave dhe masave) dhe matricë e indikatorëve dhe synimeve, inkorporimi i komenteve dhe finalizimit të dokumenteve. Dokumentet do të jenë lëndë e vlerësimit nga Këshilli Ekonomik dhe Social (ESC).
Rezultatet:  Propozim ESRP 2022 të reviduar me Plan të Veprimit dhe tabelë me indikatorë.
	Qershor-tetor 2019
	25

	2.1.4 Hartimi i një raporti përfshirës për strukturën, funksionimin dhe efektivitetin e Këshillave Lokal Ekonomik dhe Social (KLES) dhe rekomandime për secilin prej 12 KLES-ve.  
	Aktiviteti është synuar për Këshillat Lokal Ekonomik dhe Social.
Konsulenti do të sigurojë këtë më poshtë:
· Hulumtim nga zyra për operimin e KLES-ve (në bazë të raporteve nga shqyrtimi bashkëoperuesve (peer review) që ishte zhvilluar nga 12 KLES-ve);
· Intervistë me KLES;
· Propozim raport me rekomandime, në bazë të raporteve për vlerësim, prezantimi i tyre në punëtori dhe inkorporomi i komenteve dhe finalizim i dokumentit. 
Rezultatet: Raport i plotë për strukturën, funksionimin dhe efektivitetin e dialogut lokal social trepalësh, përfshirë edhe rekomandime specifike.
	Qershor-shtator 2019
	10


Përdorimi i bashkëpunëtorëve të jashtëm/kompanive për konsulencë
Konsulentët e jashtëm dhe/ose kompanitë për konsulencë të interesuar për të bashkëpunuar me IPA/ILO projektin për Përforcimin e Dialogut Social në fushat e theksuara për ekspertizë ftohen që të parashtrojnë shprehjen për interes deri më 28 qershor 2019 në postën elektronike simjanoska@ilo.org; kalenzis@ilo.org dhe jovanovska@ilo.org, duke theksuar në mënyrë specifike numrin e aktivitetit për të cilin dëshirojnë të aplikojnë.
Kriteret:
· Së paku 5 vite përvojë në fushën përkatëse të ekspertizës;
· Diplomë universitare; 
· Njohje të nivelit të lartë të gjuhës angleze me njohje të terminologjisë profesionale;
· Shkathtësi të fuqishme analitike dhe përvojë praktike në llojin e ngjashëm të punës;
· Aftësi për të drejtuar rrjedhjen e informacioneve dhe respektimi i afateve dhe detyrave;
· Llogari bankare të përshtatshme për pranimin e transferimeve nga jashtë shtetit.
Kompanitë për konsulencë duhet të parashtrojnë dokumentet më poshtë:
· Letër motivacioni (pasqyrë e kompanisë)
· Përvojë paraprake në fushën relevante
· Listë të referencave
Bashkëpunëtorët individual duhet të dorëzojnë dokumentet në vijim:
-   Biografi personale CV
-  Listë të referencave duke theksuar që kanë njohuri përkatëse profesionale dhe përvojë për të marrë pjesë në aktivitetet e përmendura të projektit
Në përputhje me rregullat të ILO-s, ekspertët nuk mund të jenë nëpunës civil. ILO-ja e mban të drejtën për të pranuar ose refuzuar aplikacionet. Përzgjedhja e kandidatëve do të zbatohet në pajtim me procedurat e ILO-s. 
Vetëm kandidatët në listën më të ngushtë do të kontaktohen.
Kandidatët e përzgjedhur do të marrin pikat e referencës me kërkesat e detajuara dhe përshkrim të detyrave dhe do të nënshkruajnë kontrata për bashkëpunim të jashtë me ILO-n për detyra specifike dhe për kohëzgjatje specifike. Kjo në asnjë mënyrë nuk nënkupton që punësimi është permanent nga ILO ose asgjë afatgjate.


