11.Барање 14-174/1

Кои се мерките за родова еднаквост и зајакнување на жени кои се предвидени во програмите  и потпрограмите на министерството за 2019, 2020 и 2021 како дел од Годишниот план за работа на министерството за 2019, 2020 и 2021, согласно Упатството за начинот на постапувањето на министерствата и другите органи на државната управа во процесот на подготвување на стратешкиот план за работа усвоен од Влада на РСМ на 10.07.2018.

Одговор:
[bookmark: _GoBack]Министерството за труд и социјална политика Ве информира дека за преземените активности и постигнатиот напредок за воспоставување на еднакви можности на жените и мажите во Република Северна Македонија за 2018, 2019 и 2020 година се изработени Годишни извештаи и истите се објавени на веб страната на МТСП односно на следниот линк https://www.mtsp.gov.mk/rodova-ramnopravnost.nspx.
Исто така се донесени:
Закон за спречување и заштита од насилство врз жените и семејното насилство (24/21)
Закон за спречување и заштита од дискриминација (258/20)
Во однос на Законот за спречување и заштита од насилство врз жените и семејното насилство Ве известуваме дека се донесени Подзаконските акти кои произлегуваат од Законот а кој се објавени на веб страната на МТСП
https://www.mtsp.gov.mk/pravilnici.nspx
Во тек е Изработка на Законот за еднакви можности, донесување на Стратегија за еднакви можности, Изработка на Стратегија за еднаквост и недискриминација.

