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Одгвор 
         По однос на Вашето барање за информаци за критериумите за хуманитарната помомош, Ве известуваме следново:
        Министерството за труд и социјална политика издава Потврда за ослободување од плаќање на увозни давачки на хуманитарна помош наменета за Република Северна Македонија (за раселени лица, бегалци, социјални случаеви, социјални установи, здравствени установи и др,) државните органи или хуманитарната или добротворната организацијаислење согласно задолжителните инструкци за начинот на водење на евиденција за добиените  донации во Јавните установи за социјална заштита и хуманитарните пратки.
      Хуманитарната или добротворната организација сама ги одредува критериумите за распределба на хуманитарната помош доколку истата е наменета за нивните членови.
       Хуманитарната или добротворната организација која сака донацијата да биде наменета за лица на кој им е потребна помош (лица во социјален ризик), потребно е да ги достави сите неопходни документи кој се наведени во Известувањето како и Договор за соработка со соодветниот центар за социјална работа или друга социјална институција. Центрите за социјална работа како единствен орган во државата кои имаат валидни податоци за лица кој се наоѓаат во состојба на социјален ризик односно на лица на кои им е потребна помош, во рамки на договорот за соработка на хуманитарна или добротворна организација ќе им обезбеди списоци за корисниците на социјална заштита, изнемоштени лица и лица во социјален ризик, при што одговорно лице во Центарот за социјална работа ќе земе активно учество во процесот на дистрибуција на конкретната пратка како набљудувач.
      Доколку донацијат од хуманитарната или добротворната организација, Центарот за социјална работа ќе ја превземе како краен корисник, тогаш тој ќе изврши дистрибуција на истата на најзагрозените социјални случаеви според сопствената евиденција.
      Центарот за социјална работа кој нема да биде краен корисник на конкретна хуманитарна пратка туку со хуманитарна или добротворна организација ќе учествува само во процесот на нејзината дистрибуција, по извршената дистибуција до Министерството за труд и социјална политика треба да достави кумулативен список на крајните корисници на хуманитарната пратка, а во рамки на Центарот за социјална работа треба да постои архива во која покрај кумулативниот список на крајни корисници на пратката треба да има потпишан образец за материјалните добра од страна на крајниот корисник.
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Oo:

MuHUCTepTCBO 3a TPYA U coumnjanHa nonuTuKa

MNpeamer: Bapawe 3a MPUCTAMN O UH®OPMALMU O JABEH KAPAKTEP

MoynTyBaHw,

Bps ocHoBa Ha u4neH 4 u udneH 12 op 3akoHOT 3a croBoaeH npuctan Ao
WHbopmauuu of jaseH kapaktep (CnyxbeH BecHWk Ha Penybnuka CesepHa MakeaoHuja
Bpoj 101/2019), Ho u of obspckuTe koW ApxaeaTa rv uma cornacHo KoHeeHumwjaTa 3a
npaBaTa Ha nuuarta co xeHauken oa Vmartenot ja 6apam cnegHata vHopmaumja o
jaBeH KapakTep:

1. Wro cnopeg MTCI » 3akoHckaTa pamka BO gpxasarta ce cMeTa , paHnvea
kaTeropwja?

2. Kou ce kpuTepuymute 3a ofpeAyBare Ha ,paHnvea kaTteropuja‘ BO
MUpofobHa 1 BO BOHpeaHa cocTojba.

3. IMo Kown KpuTepuymn ce pacrnpenenyBa XymaHuTapHaTa noMoLl 3a ,paHnmenTe
KaTeropuu®.

4. EsupeHuvja Ha gocerawHata pacnpegenta Ha xymaHwTarpHata nomow u

NakeTu HameHeTa 3a 3aefHuuarta Co XeHAWKen, pacyneHera no coc1'oj6a Ha
XeHawuken, non, pernoHanHa 3actaneHoCT 1 eTHNUYKa NpunagHocCT.

Be monume coppxvHaTta Ha GapaHata wHopmauuja Aa HU ja ucnpaTtuTe dopma Ha:
eneKTPOHCKM 3anuc Ao polioplus@polioplus.org.mk u elena@polioplus.org.mk

En 'ﬁa‘}!(oqéﬂ
MEKW pakoBoauTen

Ckonje,05/04/ 2020 roaunHa .
Apx. 6poj 03-30/2





