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Одговор: 
Во врска со Вашето барање, согласно Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер (Службен весник на Република Македонија бр. 13/06, 86/08, 6/10, 42/14, 148/15 и 55/16), Министерството за труд и социјална политика Ве известува за следното:
Владата на Република Северна Македонија донесе повеќе пакет-економски мерки за да се ублажи влијанието на ковид пандемијата врз економијата, во рамките на мерките беше донесена Уредбата со законска сила за дополнување на Уредбата со законска сила за примена на Законот за вработувањето и осигурување во случај на невработеност за време на вонредна состојба („Сл. Весник на РСМ“ бр. 136/2020).
Имено, согласно член 2 од горенаведената Уредба, невработено лице на кое работниот однос му престанал во периодот од 11 март 2020 година до 30 април 2020 година, независно од времето поминато во работен однос, може да оствари право на паричен надоместок во висина од 50% од месечната нето плата на работникот исплатена за последниот месец, но не повеќе од 80% од просечната месечна нето плата по работник во Република Северна Македонија, објавена за последниот месец, во случај кога работниот однос му престанал со давање на писмена изјава од страна на работникот, спогодбено му престанал работниот однос или работниот однос му престанал со отказ од страна на работодавачот од два месеци, сметано од престанокот на работниот однос. Согласно Уредбата, 3123 лица го остварија правото на паричен надоместок, од кои 67 лица беа Роми. 
Лицата без документи за идентификација не можеа  да пристапат  до државна помош  и да ги користат економските мерки од страна на државата, бидејќи не с евидентирани како невработени лица во Агенцијата за вработување на Република Северна Македонија и Центрите за социјална работа како корисници на правата согласно Законот за социјална заштита. 
Владата на Република Северна Македонија креираше посебни мерки наменети само за ромските заедници  за  финансиска поддршка за претприемачи Роми. Во овој проект преку мечување и контрибуција на финансиски средства на Владата на Република Северна Македонија и Иницијативата за економски развој на Ромите – РЕДИ, се овозможуваат пристапни и поволни услови  за користење на финансиски средства (кредитен производ) за невработени лица регистрирани во Агенцијата за вработување и регистрирани субјекти заради создавање на услови за нови вработувања, поддршка за формализација како и поттикнување на претприемништвото кај ромската заедница. За реализација на овој проект, со заедничка контрибуција на Владата на Република Северна Македонија во износ од 61.400.000 денари и Иницијативата за економски развој на Ромите – РЕДИ во износ од 92.100.000 денари ќе се обезбедат вкупно средства во висина од 153.500.000 денари за реализација на овој проект.
Средствата за финансирање од страна на Владата на Република Северна Македонија во износ 61.400.000 денари се обезбедени со петтиот сет на економски мерки, раздел на Влада за Ковид 19.
Во рамките на овој проект се предвидуваат следните мерки :
1. Финансиска поддршка со креирање мечинг фонд  за претприемачи Роми – самовработување, поддршка за формализација, бизнис идеи, отворање на нови работни места.
2. Финансиска поддршка со креирање мечинг фонд  за претприемачи Роми –  за регистрирани бизниси и отворање на нови работни места.
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Konkas e GpojoT Ha AYFETO CO HCKN NPUXOAH OA HACKO COUMJANHM SaeAHNUN KON
fo 3aryGMja COOJOT M3BOP Ha MPWXOA M ETMCTEHUAa KIKO NOCTCAMUA Wa
nanaemwjaTa? AKo € N0ZHATo, KoKy OA HHB Gea Pomn?

KO HacoueHM U KOHKDETHA EKOHOMCKN MepKn (M NPuMep, NoApuKa Wa
NPUXOQUTE WAW ADYra NOMOW) MMGA 33 UM A3 fO ONECHaT BAjaHMETO Ha
NakAeMUjaTa Bp3 paH/MBMTE [PYNM Ha HaceneHwe (Ha NPUMeP, nyfe Co HMCKA
RpHxoAw, nyfe Ko ru 3aryGuja cBOMTe PAGOTHU MECTa 33 BpeMe Ha nanAemMjaTa),
AoKOMKY € AoCTanHo ?
a) [lanw 3naeTe, WM MOXETe A3 NPOUEHHTE, KONIKY POMM/AOMARUHCTE MOXea
A3 U3B1RHAT KOPHCT O/ BKOHOMCKHTE MEPKH WM MPHAQGHBKY (noAeneH o
PervoHm, AOKONKY Ce AOCTanHM)?
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b) [lokonky PomMTE He MO3ea A3 M3BUAT KOPHCT OA TaKBHTE MepKH, Kou Bea
NPMAMKHTE Y KaKo McTUTe Gea apecupany?

©) [anw sHaeTe, Wi MOXeTe A2 MpOUEHNTe, KOAKY nyfe 663 AOKYMEHTH 3a
WASHTUOUKAM]a MOXEA B2 NPACTANaT AO APNABHA NOAAPIUIKE W IOMOLI 80
$0pMa B0 KOJa Ce HY/Ea EKOHOMCKTE Mepky OA CTPaKa Ha Apiasara?

d) Kou mepkn ce npesemedn 32 A3 ce NOAOGPH NPUCTanor Ao ApiaEHa
NOApUWKa 33 rpafanuTe Ges AOKYMEHTH BKAYdeHn 80 HedopmanHara
exorommja?

€) [an aHaete, WM MOXETE A3 NPOUEHUTE, KO/KY Ayfe Ce aHTaXWPaHW 8O
npOUECOT Ha HedOpMATHAT eKOHOMM]a (cHBa eKoHoMMja) M AaaM osaa
[Pyna Bewe B0 MOXHOCT 43 T4 WCKOPUCTH MOMHOCTATE U MepKWTe 33
€KOHOMCKa NOAADWKA NOYAEHA Of CTPaHA Ha APXasaTa 3a speme Ha
nanpemjara? Koja uHcTiTyumja ja obesGean osa noaapuia?

3. KoM KOHKDETHW MEpKM WM MHMUMjaTHBK Gea npesemenn oA MUHMCTEPCTBOTO 33
TPVA 1 COUMjaNHG MOMMTAKA CO Uen 32A0B0RYGAWE Ha NOCEGHUTE NOTPEBH Ha
painMBaTa poMCKa saeAHMILZ?




