[bookmark: _GoBack]Барање бр.14-1800, 14-1802, 14-803, 14-1804, 14-1805 и 14-1806:
По кој основ се одбиени самохраните родители за 4-от пакет на предвремените мерки од Владата (еднократна помош), за време на Ковид-19 (2020)?
Колку деца се водат на семејства со еден родител или еднородителско семејство (според Закон за социјална заштита), на кои им се има помогнато за време на Ковид-19 (2020)?
Колку од самохраните родители имаат добиено од 4-от пакет на предвидените мерки од Владата (еднократна помош), за време на Ковид-19 (2020)? 
Колку имаат аплицирано од самохраните родители за 4-от пакет на предвидените мерки од Владата (еднократна помош), за време на Ковид-19 (2020)? 
Колку се одобрени од самохраните родители за 4-от пакет на предвидените мерки од Владата (еднократна помош), за време на Ковид-19 (2020)? 
Колку се одбиени од самохраните родители за 4-от пакет на предвидените мерки од Владата (еднократна помош), за време на Ковид-19 (2020)? 


Одговор: Во врска со Вашите барања, Ве известуваме дека Министерството за труд и социјална политика испрати податоци за сите корисници кои ги имаме во своите бази на податоци до Генералниот секретаријат на Владата на Република Северна Македонија, каде што дополнително се направи прочистување на листите, а како конечна бројка колку лица од нив добиле финансиска помош, одделено за сите категории на корисници согласно мерките на владата, министерството нема евиденција од причина што исплатата кон корисниците за секоја мерка поединечно не е вршена од страна на министерството, односно истата е реализирана од страна на Владата на Република Северна Македонија, Управата за јавни приходи, Министерство за финансии и Министерство за економија.

