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Одговор: 
Работните места со стаж на осигурување со зголемено траење (бенефициран стаж) се утврдени со Правилникот за утврдување на работните места на кои стажот на осигурување се смета со зголемено траење („Службен весник на РМ“, бр. 32/11). Со наведениот правилник се утврдени работните места на кои што работата е особено тешка и влијае штетно врз здравствената состојба и работната способност на работникот, и покрај тоа што се применети сите општи и посебни заштитни мерки утврдени со прописите, како и другите мерки што можат да влијаат врз отстранувањето и намалувањето на штетните влијанија, работните места на кои што, поради природата и тежината на работата, физиолошките функции на организмот опаѓаат во толкава мера што на работникот му го оневозможуваат натамошното успешно вршење на истата и степенот на зголемувањето на стажот на осигурување на работните места, кој што, согласно Законот за пензиското и инвалидското осигурување, може да се смета како 14, 15, 16 или 18 месеци стаж на осигурување за секои 12 месеци ефективна работа, во зависност од тежината, штетноста, односно природата на работата. 
Со член 2 глава - Рудници од наведениот правилниксе уредени сите работни места во секторот рудници и притоа за истите е утврден соодветен степен на зголемување на стажот на осигурување, односно 12/14, 12/15, 12/16 или 12/18 зависно од конкретното работно место. 

Со одредбите на Правилникот за утврдување на работните места на кои стажот на осигурување се смета со зголемено траење не е уредна можност за намалување на старосната граница 12/13.
Во однос на второто прашање, односно дали Правилникот за утврдување на работните места на кои стажот на осигурување се смета со зголемено траење ги опфаќа сите работни места за кои е предвиден стаж на осигурување кој се смета со зголемено траење, Ве известуваме дека за некои категории на осигуреници како што се вработените во областа на одбраната, внатрешните работи, казнено-поправните установи и воспитно-поправните домови и пожарникарите, работните места со бенефициран стаж се регулирани со Законот за пензиското и инвалидското осигурување (“Службен весник на Република Македонија” број 98/12, 166/12, 15/13,  170/13, 43/14, 44/14, 97/14, 113/14, 160/14, 188/14, 20/15, 61/15, 97/15, 129/15, 147/15, 154/15, 173/15, 217/15, 27/16, 120/16, 132/16, 35/18, 220/18, 245/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија” број 180/19, 275/19, 31/20 и 267/20) и други материјални закони и тоа: Закон за внатрешни работи, Закон за служба во Армијата на РСМ, Закон за пожарникарство, Закон за извршување на санкциите.

Работите на работните места со стаж на осигурување со зголемено траење по својата природа се особено тешки и по здравјето штетни работни места, како и работи на работни места на кои по наполнувањето на определени години на живот не можат со успех да се вршат овие професионални дејности. Тежината на работните места со бенефициран стаж најмногу зависи од условите на работното место и техничко технолошкиот напредок, кои со текот на времето претрпуваат измени во насока на нивно подобрување, поради што е потребно ревидирање на листата на утврдени работни места со бенефициран стаж. 

Министерството за труд и социјална политика со поддршка и техничка помош од Светска Банка во текот на 2021 година ќе започне ревизија на работните места утврдени со Правилникот за утврдување на работните места на кои стажот на осигурување се смета со зголемено траење и материјалните закони. До тогаш е на сила и во однос на работните места со стаж на осигурување со зголемено траење (бенефициран стаж), се применува горенаведениот Правилник за утврдување на работните места на кои стажот на осигурување се смета со зголемено траење („Службен весник на РМ“, бр. 32/11).    
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BAPALLE 3 :
3a nobuBare Ha nHdopMAaIIMK 0J1 jaBEH Kapéxrep d LIVL'q 3 4 6

O: Ams. Joan Youxoscku o butona. yi..Jane Campancku™ 0p.17 burona, JTL[ Illexepsama kar 1,
MOJHOMOIIHKK Ha brarojue Tanescku u Jlyman Manaxkoseku o Burosa.

€

Kaxo nonmomomuuk Assoxar na Gaparenure kou ce Bpaborenu so AJl ECM CKOTIJE — [onpyxuuma
PEK burona, PYJTHHK CyBozos, ro MojiHeCyBam mpeiaMeTHOTo Oaparmse co Koe ITo Gapam ja MU OJrOBOPHTE
Ha CIIEJIHETE OKOJIHOCTH:

1. Jamu ,,ITpaBuiHuKOT 3a yTBpAYBaibe Ha PAOOTHATE MECTa HA KOM CTaXKOT Ha OCUTYpYBaIbe Ce CMeTa
€O 3rojiemMeHo Tpacwe™ ojasen Bo CrrynGen Becnuk na PM 6p.32 oa 16.03.2011 rojuna e CeylITe BO IpaBHa
cuna? Jlamu OTKaKe e JOHeceH HpaBHIHHKOT O crpuda Ha OIHMOM nin HauIeKHOTO MUHHCTEPCTBO €
AOHECCHA JIOMONHUTENHA OUTYKA KOja PA3iMYHO Ke TO peryimpa CTa)OT Ha OCHIYDYBAEE CO 3roNeMEHO
Tpaee? Jlanu ¢ 10/Ken ceKxoj paboToaBat 1a ro NOUHTYBA [PABUIHHKOT?

2. Nlanu , TIpaBUIHKEKOT 3@ YTBP/yBake Ha PaOOTHUTE MECTA HA KOH CTAIKOT Ha OCHUTYpYBaIbe Ce CMETa
€O 3rojieMeHo Tpaerse™ on 2011 romwna ru ondaka cure paboTHH MeCTa 33 KOU € NPEIBUJICH CTAX Ha
OCUTYPYBAIbE CO 3TOJIEMEHO TPACHEe?

3. Mamu Ipasusnnkor o 2011 roauna ru ondaka cure paGoThy Mecta Bo cexropor PYIHULIA?

4. lamu nocrojar paGoTHu Mecta Bo cexropor PYJAHULIA kou corsiacko [TpaBuanuxor ox 2011
FOZMHA CE CO CTAXK HA OCUTYPYBAFE CO 3rOJIEMEHO Tpacthe 0/1 12/137

Bo Bpcka co Haenenute npamama Be MonaM rueMeno j1a Mu 0JIFOBOPUTE, O IPHUYHMHA LITO HCTUTE HU
ce MOTPeOHHU 3apajii BOJEIbe Ha Ccyjicka nocranka Bo OCHOBEH ¢y butona, a oaroBopot Bo mucmena gopma
J0CTaBUTE Ha ajpeca Ha: Ansokar Josan Youxoscku yii.,Jane CaigaHckn™ Op.17 burona, ATII lexepsana
Kar 1.
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