Барање: 14-592/1
Дали во текот на 2020 година е извршен инспекциски надзор на работата во детска градинка Буба Мара како и во детската градинка Срничка на териотирјата на Општина Аеродром и ако е извршен да ни се достават записниците од извршениот надзор како и сите пропратни акти кои произлегуваат од надзорот.
Одговор:
Министерството за труд и социјална политика, во врска со Барањето за пристап до информации од јавен карактер поднесено од Здружението за развој и унапредување на демократијата, граѓанството, општеството и владеењето на правото ЗА ГОЛЕМИ ДЕЛА Скопје, Ве информира дека:
Инспектори од   Одделението  за  инспекциски  надзор  од   дејноста   на  заштита  на  децата по добиена претставка бр.ИП1 16-303 од 01.10.2020 година извршија  вонредни  инспекциски   надзори во ЈУ Детска градинка ,,Буба Мара,, општина Аеродром-Скопје и ЈОУДГ „Срничка“ Општина Аеродром-Скопје.
	За инспекциските надзори беа изготвени записници бр. Ип1 16-303/2 и бр.Ип1 16-303/3, а поради утврдените неправилности беа издадени решенија со опомена кои согласно член 10 став (1) алинеја еден од  Законот за слободен пристап на објавени се на интернет страницата на Министерството за труд и социјална политика во групата права и услуги, подгрупа инспекциски надзор. 
	Поради содржина со класифицирани информации во записниците од извршените надзори,  Одделението согласно член 6 став (1) точка 1 од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер, ќе достави копија со одвојување на класифицираната информацијата од записникот. 
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	Во прилог Ви доставуваме  копии од решенијата, записниците и претставката. 

