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1. Во периодот 2019-2021 година, колку жртви на насилство поради сексуална ориентација и родов идентитет се сместени во засолништата. Ве молиме податоците поделете ги по години, за секое засолниште поединечно, форма на преживеано насилство?
· Министерството за труд и социјална политика Ве информира дека не води евиденција за жртви на насилство поради сексуална ориентација и родов идентитет. Исто така известуваме дека со донесувањето на новиот Закон за спречување и заштита од насилството врз жени и семејно насилство, предвидено и донесување на подзаконски акти кој се однесуваат за воспоставување на систем на евиденција за жените жртви на родово базирано насилство и семејно насилство. Со поддршката на Канцеларијата на УНФПА и Амбасадата на Велика Британија, ангажирани се експерти кои ги изготвуваат, овие правилници.
2. Ве молиме наведете колку вкупно жртви на насилство поради сексуална ориентација и родов идентитет биле упатени во специјализирани советувалишта за жртви на родово базирано и семејно насилство  во периодот 2019-2021 година. Ве молам податоците поведете ги по година и вид на насилство кое го преживеале. 
· Министерството за труд и социјална политика Ве информира дека не води евиденција за жртви на насилство поради сексуална ориентација и родов идентитет.
3. Дали вашата институција има планирано или спроведено превентивни активности едукативни работилници или кампањи за подигање на свеста на општата јавност за различните манифестации на сите форми на насилство врз жените, лица со различна сексуална ориентација и родов идентитет, опфатени со Истанбулската конвенција. Доколку Вашиот одговор е Да, Ве молиме опишете колку активности имате планирано/реализирано и во кој временски период се планирани/реализирани?
·   Во систематизацијата на работни места во Министерството за труд и социјална политика во Одделение за социјално вклучување има систематизирано место „советник за семејно насилство“.
Ве информираме дека Министерството за труд и социјална политика го подготвува Извештајот за Истанбулската конвенција во соработка со Националното координативно тело за имплементација на Советот на Европа за спречување и борба против насилството врз жените и семејно насилство, и по негова финализација ќе биде јавно достапен во кој  има податоци за бројот на жртвите на насилство. 
[bookmark: _GoBack]Во однос на превентивни активности односно едукативни работилници Секторот за еднакви можности согласно договорот за МАТРА проектот „Поддршка на имплементација на Национален акциски план за Истанбулска Конвенција “ е во тек на избор на експерти за Развивање на е -модули за обука за родово базирано насилство, експерти за спроведување обуки и исто така Развивање на кампања за информирање на јавноста за клучните новини кои ги нуди Законот, како и принципот на должно внимание. Кампањата има за цел да ја нагласи потребата од континуирано информирање за родовото базирано насилство како исклучително важно прашање. Во проектот за реализирање на овие две активности се предвидени максимум 3 милиони денари. 
За реализација на активностите на проектот МТСП има ангажирано асистент – експерт со искуство во работење со родово базирано насилство, а во Секторот за социјална заштита и Секторот за еднакви можности има одговорни службеници кои работат на оваа област.

