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· Дали во периодот од 01.01.2021 до 31.03.2022 година сте користеле услуги на надворешни физички и/или правни лица за спроведување на постапките за јавни набавки?
· Како е извршен изборот на ангажираните физички и/или правни лица?
· Какви услуги сте користеле од ангажираните физички и/или правни лица во периодот од 01.01.2021 до 31.03.2022 година?
· Како е одредено плаќањето за ангажираните физички и/или правни лица (еднократен годишен износ, месечен паушален износ, по извршена услуга итн)? Колку изнесува тој износ?
· [bookmark: _Hlk127179220]Дали ангажираните физички и/или правни лица потпишуваа изјава за непостоење на судир на интереси во постапките за јавни набавки во чие спроведување учествувале? Доколку да, доставете ни ги потпишаните изјави за бараниот период.
· Дали ангажираните физички и/или правни лица потпишуваа изјава за доверливост на информациите до кои доаѓаат во постапките за јавни набавки во чие спроведување учествувале? Доколку да, доставете ни ги потпишаните изјави за бараниот период.
· Бројот на вработени во вашата институција кои работат во организационата единица задолжена за јавни набавки?
· Колку вработени во вашата институција во 2021/2022 година имале важечка потврда за положен испит за лица за јавни набавки?

Одговор:
· По однос на прашањата од реден број 1 до реден број 6, Ве известуваме дека Договорниот орган Министерството за труд и социјална политика, не користел услуги на надворешни стручни и физички и/или правни лица за период од 01.01.2021 година до 31.03.2022 година.
· Бројот на вработени кои работат во организациона единица задолжена за јавни набавки кај Договорениот орган е 3 (три). 
· Важечка потврда за положен испит за лице за јавни набавки вработени во Министерството за труд и социјална политика во 2021/22 година имаат (седум) вработени лица.

